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Tilan maarittaminen

Kun olet valinnut porrasmallin, voit maarittda portaan tarvitseman tilan, eli portaan sivujen pituudet, seka porrasaukon
koon. Portaan kokonaispituuteen vaikuttavat etenema, askelmien maara seka kiertavissa portaissa porrassydksyn
leveys. Olemme maarittaneet eri porrasmalleille esimerkinomaiset ohjeelliset ulkomitat (ks. sivun 2 taulukko), joiden
avulla portaan tarvitseman tilan voi laskea. On huomioitava, etta tilan tarpeeseen vaikuttaa myos valittava kaidemalli.

Esimerkki:
e Porrasmalli U2 (180 astetta kiertava porras)
o Kerroskorkeus 2930 mm

Lasketaan tarvittava nousujen maara (ylakerran lattiataso on viimeinen nousu):

e Nousujen maara Kerroskorkeus 2930 mm / 190 mm = 15,42 -> pyoéristetaan yléspain = 16 nousua
e Askelkorkeus Kerroskorkeus 2930 mm / 16 nousua = 183,13 mm

16 nousuisen portaan yhteenlaskettu ohjeellinen ulkomitta on 5590 mm, kun porrassydksyn leveys on 910 mm.
Portaan ulkomittoja voidaan muuttaa, kunhan yhteenlaskettu ulkomitta pysyy samana. Porrassyoksy on toteutettava
riittdvan leveana, jotta portaan vapaa kulkuleveys tayttda voimassaolevat maaraykset.

HUOM! Portaan vapaa kulkuleveys ei ole sama kuin porrassyoksyn leveys. Vapaa kulkuleveys riippuu kaidemallista ja
vapaan kulkuleveyden riittdvyys on tarkistettava aina erikseen tapauskohtaisesti.

Porras A (lyhyt alasydksy) Porras B (pitkd alasybksy)

1910 mm 1910 mm
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Ulkomitta= 1990+ 1910 + 1690 = 5590 mm Ulkomitta=2240+ 1910 + 1440 = 5590 mm

Esimerkissa esitetyn portaan porrasaukon leveys tulee olla vahintaan portaan leveys + 10 mm:n asennusvara (1910
mm + 10 mm = aukon leveys 1920 mm). Sama asennusvara huomioidaan myds aukon pituusmitassa. Aukon
mitoituksessa on huomioitava myds vapaa kulkukorkeus, eli mahtuuko portaassa kavelemaan lydmatta paataan
kattoon. Ylla oikeanpuoleisessa esimerkissd (Porras B) aukkoa on pidennetty, jotta vapaa kulkukorkeus saadaan
varmasti riittdvaksi (aukko esitetty katkoviivalla).
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Porrasmalli (S = Sivu)

Portaan maarittaminen

Ohjeelliset yhteenlasketut ulkomitat
eri nousumaarrille ja syoksyleveyksille
(mittayksikké = mm)

Suoran "port_aan pituuteen vaikuttaa askelmien rpéérlé ja Sybksyn 15 16 17
etenema,_ell askelman syvyys. Portaan leveys ei vaikuta leveys nousua | nousua | nousua
portaan pituuteen.
< St > Porrasaukko mitoitetaan portaan leveyden ja pituuden
T T T ] | mukaan. Jos aukko on Iyhyempi, kuin porras, on | 900 - 910 3560 3810 4060
T T | varmistettava etté vapaa kulkukorkeus on riittéva. Aukon
o || | leveydessd  taytyy  huomioida myds  mahdollisen
o b L] | porraskaiteen vaatima tila (kaidemallista riippuen 45mm -
R KDY 1000 3560 3810 4060
1100 3560 3810 4060
!_— portaan pituuteen vaikuttaa askelmien maéara, etenema Sy(‘jksyn 15 16 17
ja portaan leveys. ove
yS nousua | nousua | nousua
L — porras koostuu kahdesta sydksystd (S1 ja S2). Kun
yhden sybksyn pituus tiedetdan, voi toisen sydksyn
pituuden laskea vahentamalla tiedetyn syoksyn pituus | 900 - 910 4450 4700 4950
yhteenlasketusta ulkomitasta.
Esimerkki:
1000 4650 4900 5150
Jos 910 mm levedn 16 nousuisen portaan S1:n pituuden
halutaan olevan esimerkiksi 1300 mm, saadaan S2:n pituus
vahentamalla yhteenlasketuista ulkomitoista S1:n pituus:
4700 mm — 1300 mm = 3400 mm. 1100 4850 5100 5350
_U — portaan pituuteen vaikuttaa askelmien maara, etenema Sybksyn 15 16 17
Ja portaan leveys. leveys | nousua | nousua | nousua
U — portaan leveys (S2) on vahintaan syoksyn leveys x 2 +
90 mm (syoksyjen valin paasaantdinen vahimmaismitta).
S1 ja S3 pituuksia voidaan vapaasti muutella, kunhan | 900 - 910 5340 5590 5840
yhteenlaskettu ulkomitta pysyy samana.
&
Esimerkki:
1000 5740 5990 6240
910 mm levedn 16 nousuisen portaan S2 mitaksi saadaan
910 mm x 2 + 90 mm = 1910 mm. Oletetaan ettd S1:n
mitaksi halutaan 2000 mm. S3 voidaan laskea
vahentamalla yhteenlasketuista ulkomitoista (5590 mm) S1 1100 6140 5390 6640
ja S2 mitta: 5590 mm — 1910 mm — 2000 mm = 1680 mm.
< R2rt_ l_mallisenk :)ortaan Imitt_qu(a ?1 jal__SS__kmuutetatar! Sy@ksyn 15 16 17
D - siitdmalla  askelmia alasytksystéd ylasyoksyyn tai
poTTmmmmmsemmenes 1 painvastoin. Yhden askelman siirtdminen muuttaa sivun leveys nousua | nousua | nousua
i — : mittaa eteneman verran (norm. 250 mm).
H 1}
: L}
R ‘N R2 — mallisen portaan lepotason ohjeellinen syvyysmitta on | 900 - 910 7010 7260 7510
T 900 mm ja leveysmitta (S2) 1910 mm. Syoksyjen vali on
T 3 padsaantoisesti vahintddan 90 mm. Portaan syoksyn
22 e e N == leveytta kasvatettaessa vain S2 mitta muuttuu. 1000 79210 7460 7710
==p===of == == Kuvan 15 nousuisen esimerkkiportaan ulkomitat ovat:
B S1=2700 mm
S2=1910 mm 1100 7410 7660 7910
S3 =2400 mm
< ) > Y2 — mallisen portaan mittoja ..81 ja S3 muutetaan | Sydksyn 15 16 17
sqr_tamallg suoria askelmia alasyoksyst"a l_yla'syoksyyn tai Ieveys nousua | nousua | nousua
painvastoin. Yhden suoran askelman siirtdminen muuttaa
sivun mittaa etenemén verran (norm. 250 mm).
Y2 — mallisen portaan lepotason ohjeellinen syvyysmitta on | 900 - 910 6170 6420 6670
900 mm ja leveysmitta (S2) 1910 mm. Sydksyjen vali on
paasaantoisesti vahintdan 90 mm.
Kuvan 15 nousuisen esimerkkiportaan ulkomitat ovat: 1000 6400 6650 6900
________ v S1=2260 mm
"""" S2=1910 mm
v & $3=2000 mm 1100 6600 6850 7100




